

# 留守儿童:在期待关爱中成长



图为爱心妈妈辅导留守儿童做手工。张超 摄

么?孩子说,是老师更多的爱!让我很震惊。”

这么多的孩子常年远离父母,缺少父母的关爱,那么,在他们幼小的心灵中,会有什么样的想法?他们的生活、学习以及心理问题,又是怎么解决的呢?

记者来到平桥区五里镇中心小学,这所学校共有280名学生,其中一半都是农民工留守子女。记者采访了四年级学生虞雅楠,还没有开口说话,虞雅楠的眼泪就流了下来,她说自己已经两三年没有见到爸爸妈妈了,平时想爸爸妈妈时就打个电话,她很想爸爸妈妈把自己带去上学,可学费太高家里负担不起。三年级学生于晨晨说,她的爸爸妈妈两年回来一次,她把爸爸妈妈的照片放在自己枕头下,想爸爸妈妈时,她都会看照片。虞雅楠说,她有什么想法都会告诉自己的“爱心妈妈”杨明珠老师。杨老师告诉记者,雅楠在父母打工走后性格比较内向,她经常在生活中关心雅楠,每逢节假日,她都把雅楠带回自己家里一起过节,让她感到不再孤独。“爱心妈妈”李丽说,从一年级开始她就是于晨晨的班主任,才入学时,于晨晨比较胆小、自卑,发现这个问题后她经常开导她,找她聊天,慢慢地她就变得自信了,现在于晨晨已经是班长了。

高玉是泌阳县谭家河乡第一中心小学的学生,今年12岁,她还有一个6岁的弟弟高强。现在,姐弟俩跟着爷爷奶奶生活。高玉的老师说,高玉本是一个品学兼优、积极向上的好学生,和爷爷奶奶有很深的感情。但是,今年她的爷爷因病截肢,这给高玉幼小的心灵造成极大的创伤,从此,这个本来阳光、快乐的女孩变得沉默寡言。不谙世事的弟弟高强也许还明白截肢对他的爷爷意味着什么,从他无邪的笑脸中,我们读到的还是童年的单纯的快乐。但愿这份快乐能永远陪伴着他!

截至目前,我市专门为这些孩子开设了2000多个“留守子女俱乐部”,不仅有图书室、餐厅、寝室,还有专门给他们开设的免费电话。俱乐部为24万留守儿童创造了一个温馨、健康的乐园。

为了让农民工子女得到更多的关爱,让他们能有机会和自己的父母有更多的交流,党和政府采取了一系列的举措,全力帮助这些留守儿童。让我们来了解一组相关信息:

平桥区五里镇中心小学有一半学生是留守儿童,为此,学校针对留守儿童开展一对一的帮扶制度,每一个留守儿童都配有一个“爱心妈妈”,这些“爱心妈妈”有的是老师,也有一些社会上的志愿者。

羊山新区五小因为留守儿童比例较高,学校特地制订了《留守儿童管理制度》,同时成立“代管家长”队伍,设立了“红领巾亲情视频”,让孩子们能通过网络视频直接和自己的父母通话,看到父母的形象。

平桥区实验小学有4100多名学生,其中农民工子女近800人。为了给这些孩子创造一个良好的成长环境,该校率先成立“留守儿童家长”队伍,让这些远离父母的孩子能在学校里得到更多的关爱。2006年9月,该校被全国妇联授予“全国流动人口子女、农村留守儿童示范家长学校”称号。

羊山新区第十一小学位于市区城结合部的青龙街,全校学生共计1600多名,其中农民工子女近一半。近年来,该校为留守儿童做了大量工作,因为成绩突出,被授予“全国留守流动儿童优秀家长学校”称号。

“一花一世界,一叶一菩提。”每一朵花都拥有它的灿烂,每一个生命都有它的精彩。其实,这些留守儿童就在你我的身边,只要我们每一个人都能用心去关爱、用情去温暖他们,相信这些留守儿童会拥有一个健康、快乐的童年!



# 我市上调失业保险金标准

本报讯(记者 杨柳)为充分发挥失业保险保障失业人员基本生活的作用,根据河南省省人力资源和社会保障厅近日下发的《关于调整河南省最低工资标准的通知》(豫人社资[2010]3号)和有关规定,我市已于今年7月份开始调整新的失业保险金标准。

据了解,失业保险金自失业人员办理失业登记之日起计算,按照统筹地区失业保险经办机构所在地最低工资标准的80%逐月发放。以前我市执行的失业保险标准是市直、泌阳县、平桥区440元/月的失业金加44元/月的医疗补助金,其他县是360元/月的失业金加36元/月的医疗补助金。月最低工资标准调整后,我市失业保险标准相应调整为560元/月、480元/月。其中,市直以及泌阳县、平桥区失业保险标准为560元/月,罗山县、商城县、淮滨县、光山县、固始县、息

县、新县、潢川县的失业保险标准为480元/月。失业人员的医疗补助金标准按照失业保险金标准相应调整为56元/月、48元/月,即市直和泌阳县、平桥区失业人员每月直接领取失业金及医疗补助金为616元,其他县区每月领取失业金及医疗补助金528元。其他失业保险待遇标准,亦按调整后的失业保险金标准计算发放。

对按照有关规定补发、一次性领取、跨统筹地区转入转出、再次失业时合并计算的失业保险金,以及领取失业保险金期间被判刑收监执行或者被劳动教养人员在刑满、假释、劳动教养期满后解除劳动教养后,恢复领取的失业保险金标准,仍按照原劳动保障厅《关于调整失业保险金发放标准及有关问题的通知》(豫劳社失业[2005]4号)规定执行。

# 金牛山办事处着力提高辖区居民就业率

本报讯(记者 苏鹏)泌阳县金牛山办事处学习运用“三基两基一抓手”,在着力促进就业上取得明显成效。

依托项目就地转岗。该办事处积极引导辖区民间资金、工程机械、富余劳动力服务项目建设,组建服务项目建设的运输队、施工队,有300余人就地转岗就业,实现了推进项目建设和促进就业的双赢。

组织企业招聘。主动与辖区企业沟通,及时摸清用工情

# 我市迎来众多参与暑期社会实践活动大学生



# 学生拜佛炸伤眼 景区赔偿三万元

2009年1月26日上午(大年初一),罗山县某高中高三学生黄明在罗山县某旅游景区的寺庙里烧香拜佛,被飞来的爆竹炸伤右眼。黄明随即被送往医院救治,经诊断为右眼爆炸伤。出院后经司法鉴定,其右眼被炸伤后致右眼盲目,属八级伤残。事故发生后,黄明曾向该县旅游局借款20000元用于治疗。在开庭前黄明与寺庙单独达成赔偿协议,该寺赔偿黄明损失30000元。后黄明诉至法院要求县旅游局和该景区赔偿其其余下损失。另查明,当天该景区按往年惯例在春节期间免费对外开放。

法院经审理认为,事发当日该景区虽未出售门票,但是免费对外

# 学生拜佛炸伤眼 景区赔偿三万元

开放属于回馈、吸引游客的一种经营活动,该景区虽是对外免费开放景区,但不能免除旅游公司和寺庙在此期间对游客的安全保障义务。该景区虽出台有禁止在景区内各景点燃放鞭炮的管理措施,但在黄明受伤时,旅游公司和寺庙均未管理到位。因为该县旅游局不是旅游经营单位,其行使旅游行政管理职能,依法不应承担民事责任。故结合本案实际情况,酌定该旅游公司和寺庙各承担50%的民事赔偿责任。又因为开庭前原告与寺庙已经达成赔偿协议,故法院作出上述判决。

# 为议爱心

有时,爱是感恩。还记得2008年5月12日的大地震,一位被救的小男孩向解放军敬了一个少先队礼。一个简简单单的动作,却反映了一颗感恩的心。刹那间,他聚焦了无数的摄像头,温暖了我们所有人的心。或许践行爱心就是如此轻易,只为让璀璨的生命多一分感动,让这世间春暖花开。有时,爱是关怀。关怀自己的父母,关怀自己的朋友,关怀身边的人,关怀需要帮助的人,用关怀去证明爱,比把它挂在嘴边更加有意义。有时,爱是遵守道德。我看过一篇文章:一位母亲与儿子钓鱼,儿子钓到了一条大鲈鱼,但

# 商城县审计局切实抓好民生资金审计

本报讯(记者 苏鹏)今年以来,商城县审计局从保障和改善民生出发,切实抓好涉及群众利益的专项资金审计。通过审计,促进公共资源配置更多地向民生领域倾斜,增加民生投入,着力解决惠民工程实施中的热点难点问题,维护人民群众的切身利益。

该局一是开展农村劳动力“雨露”培训资金审计,积极促进就业再就业。通过审计,加强职业技能培训,提高农村劳动力素质,促进农村转移劳动力,大力开发公益性就业岗位,解决困难群体的就业问题,保持就业局势基本稳定。

二是开展中小学校舍安全工程资金跟踪审计,促进教育优先发展。通过审计,扎实推进中小学校舍安全工程,健全投入机制,降低工程成本,加快工程进度,保障工程质量,改善办学条件。

三是开展城镇职工、居民和新型农村合作医疗保险基金审计,促进深化医药卫生体制改革。通过审计,健全城乡基本公共卫生服务经费保障机制,推进绩效考核和政府购买公共卫生服务,确保

# 民生新闻部记者电话

- 苏鹏 13700765780
- 郝光 13903768608
- 孟磊 13903763839
- 赵锐 13837617799
- 张超 13598590127
- 杨柳 13503760801

# 南湾水库防洪减灾功能凸显

本报讯(记者 张超)7月15日至7月20日,南湾水库周边普降特大暴雨,周边平均降雨量256毫米,其中,单站(新店)最大降雨量达324.5毫米,入库洪峰3100立方米/秒,进库水量1.75亿立方米。降雨强度大,持续时间长,水库水位上涨迅猛。面对汛情,我市充分发挥南湾水库防洪减灾功能,保障中心城区及下游安全。据初步测算,防洪减灾综合效益高达14亿元。

面对汛情,南湾水库防汛办一是迅速落实防汛视频会议精神,多次召开会议,分析汛情,工情、险情,制订切实可行的应对措施。南湾水库防汛指挥部领导多次亲临现场查看水库防洪工程设施及在建工程情况,一线指挥防汛工作。二是科学调度,预腾库容。汛期来临之前,水库防汛办结合除险加固工程建设预腾库容,本次降雨全部被水库拦蓄。确保水库水位在汛限水位以下。三是准备充分,措施得力。汛期,防汛办带班领导坚守岗位,强化责任落实,进一步加强防汛值班及工程检查,保障汛情及信息及时准确传递。四是确保在建工程安全。按照《南湾水库除险加固工程度汛方案》,施工队实行24小时值班制度,加强汛情监测及对工程重点部位巡查,保证抢险人员、物料及机械设备就位。

由于准备充分,调度科学,在本次强降雨过程中,我市不仅确保了水库安全度汛和下游中心城区的防洪安全,同时还有效减轻了淮河防洪压力。目前,南湾水库防汛工作还在紧张有序进行,随时准备应对新一轮强降雨的到来。

# 防洪减灾综合效益高达十四亿元

钱没力的精神鼓励也可以,无论那种形式,都是爱的奉献。在很多时候,多一点宽慰,对别人来说,就是多一份体谅;多一点分享,对别人来说,就是多一份温暖;多一点鼓励,对别人来说,就是一种支持。

“人”的结构,一撇一捺,就是表示互相支撑的意思。“人”的范围,包括亲人、友人、陌生人。“人”字的发音也和“仁”字相同。社会是一个大家庭,我们每个人都其中一分子。没有人能够离开他人而独自生存,更不会有个人独自成功。社会是群体结构,需要的是互相支撑,互相帮助,互相关怀。我们在帮助他人、奉献爱心的背后,也是在帮助自己、关爱自己。

